

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 149 (7136)

Четверг, 29 декабря 1994 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная



Любое из государств, будь оно таким маленьким, как княжество Лихтенштейн или же таким огромным, как Америка или Россия, ни в том ни в другом случае не обойдется без собственной армии. Армия является своеобразным выражением престижа государства, она является гарантом его безопасности. Одним словом, армия необходима.

В нашем государстве, отчет истории которого принято вести с 1917 года, ответственность за пополнение рядов Вооруженных Сил несет военные комиссариаты, созданные повсеместно чуть ли не с момента возникновения самого государства.

Мысковскому городскому военному комиссариату в декабре уходящего 1994 года исполнилось 55 лет, и эта цифра говорит сама за себя: позади славные годы, наполненные мужественностью, героизмом и тем, что просто приятно вспомнить.

Вот так все начиналось. В далеком декабре 1939 года по постановлению ВЦИК был образован Мысковский военный комиссариат, призванный обслуживать село Мыски, тогда относящееся к Новосибирской области, и шесть близлежащих сельских советов: Бузуровский, Подобасский, Чувашинский, Сыркашинский, Абашевский и

Усинский. Всего же к 1939 году на территории теперешнего города насчитывалось 86 населенных пунктов.

В общем, уже тогда Мысковский военный комиссариат успешноправлялся с возложенными на него обязанностями

три с половиной тысячи мысковчан, в том числе 180 женщин. Всего же за всю историю существования Мысковского городского военного комиссариата школу армейской службы прошло 15 тысяч человек, из которых примерно 1

бывшим военным комиссаром Мысковского городского военного комиссариата подполковником в отставке Леонидом Петровичем Есиним, майором в отставке Юрием Ивановичем Рюминым, подполковником в отставке Николаем Антоновичем

ским городским военным комиссариатом.

От имени всех жителей города, городской администрации и редакции газеты "Вариант" хочется поздравить всех служащих и военнослужащих городского военного комиссариата с их юбилейной датой и пожелать им дальнейших успехов в боевой, мобилизационной и призывающей работе. Счастья, добра и радости вам и вашим близким.

* * *

23 декабря в актовом зале МЭМЗа состоялось торжественное заседание по поводу 55-летия Мысковского городского военного комиссариата, на котором присутствовало более 40 человек, в том числе представители городской администрации и руководители некоторых городских промышленных предприятий.

Праздник прошел в соответствующей праздничной обстановке, всем работникам военкомата и пенсионерам были вручены ценные подарки и денежные премии.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

На снимках: во время празднования юбилея; подарок вручается ветерану горвоенкомата Юрию Ивановичу Рюмину.

Фото Н. СИМОНОВА.

ДА БУДЕТ СВЕТ

Первой в нашем городе засверкала новогодними огнями небольшая елочка на крыше здания оперативно-диспетчерской службы арендного предприятия электрических сетей. По установившейся традиции гирлянды на лесной красавице работники АПЭС зажгли в свой профессиональный праздник -- День энергетика 22 декабря.

Также по традиции электрики этого предприятия зажгут

тигрилланы и на главной елке города, установленной у ГДК. На этот раз ее украсят 800 разноцветных электролампочек. Это на две сотни больше, чем в прошлом году. Разноцветье гирлянд, ледяная горка, снежные фигуры, конечно, привлекут в новогоднюю ночь на площадь ГДК многих горожан.

С двадцатого второго декабря световой календарный день у нас пошел на прибыль, а ночь, естественно, на убыль.

Пока это не заметно, и уличное освещение сейчас особенно беспокоит мысковчан -- и тех, кто живет в коммунальных домах, и тех, кто в частном секторе. Уже почти месяц "тигрилланы" освещают главную улицу поселка Ключевой 22 люминесцентные лампы ДРЛ-250 на линии уличного освещения от ДК "Юбилейный" до средней школы № 2, протяженностью почти километр. Труженики арендного предприятия электрических сетей полностью заменили эту линию уличного освещения. Они поменяли металлические столбы на железобетонные, и вместо

подземной электропроводки провели воздушную. Одновременно с этим электрики зажгли освещение на хоккейной коробке в микрорайоне ЗЖБК, заменили питающую электропроводку дома № 8 в девятом квартале и дали свет на территорию детского комбината № 15 "Теремок". Все эти работы обошлись в 55 миллионов рублей. Как сказали в АПЭС, эту сумму оплатила администрация города.

По словам главного инженера арендного предприятия электрических сетей Николая Павловича Калиша, в этом году в городе зажглось 226 но-

вых светильников. Они осветили в общей сложности почти три километра улиц и дорог. Впервые уличное освещение сделано на улицах Правды, Весенней, Ключевой, Карла Маркса, Фридриха Энгельса, на бульваре Юбилейный. Конечно, хотелось бы, чтобы таких улиц год от года становилось все больше. Но, к сожалению, цены, связанные с уличным освещением, кусаются. В настоящее время одна люминесцентная лампа ДРЛ-250 стоит пятнадцать тысяч рублей, а качество ее низкое, да к тому же погасить ее ничего не стоит празднотающимся недорослям.

Л. ИВАНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ!

Приближается самый долгожданный и любимый праздник народа - Новый год.

По сложившейся традиции в канун такого праздника подводятся итоги, строятся планы на будущее.

Что же можно сказать об уходящем 1994 году? Одни говорят, что это был год спокойной жизни для кузбассовцев, год роста денежных доходов населения, бурного строительства, оснащения села зарубежной дорогостоящей техникой.

Другие говорят, -- это был тяжелейший год дальнейшего раз渲ла экономики страны, обвального спада промышленного и сельскохозяйственного производства, невиданного обогащения одних и обнищания других, широкомасштабного воровства и разбазаривания народного достояния.

Кто же из них прав? Как ни парадоксально, весь фокус в том, что правы и те и другие!

Естественно, что для небольшой кучки мультимиллионеров и спекулянтов 1994 год был райским годом бесконтрольной наживы, процветания и благополучия. У них нет оснований жаловаться на жизнь -- она, как поется в песне, "прекрасна и удивительна!"

Для подавляющего же числа кузбассовцев, (их по приблизительным подсчетам -- 80-90 процентов) прошедший

год был годом дальнейшего затягивания поясов, обнищания, безысходности, беззакония, слез и горя.

Как видите, у каждого своя правда!

Думаю, нет нужды доказывать -- кто прав, кто не прав -- дело это бессмыслице, да и не для новогоднего слова. Скажу только одно: страна не управляемась, хаос и разруха в экономике отбросили Россию на десятки лет назад, антинародный курс реформ подвел ее к пропасти. Но самое страшное к концу года по вине политиков Россия втянулась в военные действия на Кавказе!

Рвутся снаряды, свистят пули, гибнут люди -- наши российские люди.

Вместо новогоднего букета цветов для своей любимой, мужчины взяли в руки оружие. Тяжело это сознавать, на душе боль и тревога!

Упаси меня Бог, я совсем не хочу нагнетать напряженность, внушать безысходность, тем более под Новый год! Но и говорить Вам неправду -- не имю права. Называть черное белым -- безнравственно. Это просто противно моей натуре, и тут уж ничего не поделаешь!

Посмотрите кругом -- много ли людей, спокойных за свой за-

втрашний день? За будущее своих детей и внуков? Видят люди перспективу своего "светлого" завтра? Нет, не видят!

Теряется надежда на будущее -- а это страшно! Ведь в сущности налицо грубейшее нарушение прав человека! Где это было видано и в какой стране, чтобы рабочему человеку не платили заработанную и заработанную плату 2-3-4 и более месяцев, а если и выплатят, то без соответствующей компенсации?

Есть сегодня государственный механизм социальной защиты населения -- особенно старшего поколения и детей?

Нет такого механизма!

Иногда для видимости добавят по пенсиям и зарплате крохи, а цены тут же, еще до начала надбавки, скажут вверх вдвое-втрое.

Законодательное Собрание области, которое со дня избрания работает всего 9 месяцев, несмотря на его фактическое бесправие, на мой взгляд, сделало все возможное для защиты своего населения и оздоровления экономики в области. Однако, при нынешнем курсе реформ и системе управления, трудно расчитывать на какую-то эффективную отдачу.

На пороге новый 1995 год.

Естественно, у всех возникает вопрос -- что нас ждет в новом году?

Не надо быть ясновидцем, чтобы предсказать, что 1995 год будет весьма сложным, чуда не произойдет.

Нас ждет "тяжелый, урезанный бюджет". По-прежнему будут уменьшаться расходы на науку, образование, культуру, здравоохранение. Как ни печально, но возрастут размеры подоходного налога. Мы думали, что прошедший 1994 год по спаду промышленного и сельскохозяйственного производства достиг критического предела, однако Правительство прогнозирует и на 1995 год дальнейшее падение производства во всех отраслях.

Уважаемые кузбассовцы!

И все-таки несправедливо было бы говорить о прошедшем году только в мрачном свете, да и мне, откровенно говоря, не хотелось бы свое новогоднее поздравление украшать пессимистической нотой. Ведь человек создан для счастья, как птица для полета. В традициях человеческих принятий всегда надеялся на лучшее. Без надежды теряется смысл жизни. В прошлом году у каждого были и свои светлые моменты в жизни. Были и подаренные судьбой приятные встречи, и неожиданные радостные открытия в людях, нас

окружающих, кто-то влюбился, кто-то родился, а раз дети растут, значит жизнь продолжается.

И я не хочу, дорогие товарищи, чтобы у Вас родилась мысль о безысходности сегодняшней безрадостной жизни. Большая группа депутатов, в числе которых был и я, представили в Правительство альтернативный проект бюджета на 1995 год, в котором заложен иной подход, чем в правительственном бюджете.

Главное в нашем проекте -- предложения по стабилизации производства и надежной социальной защите населения.

В эти предновогодние дни хочется верить, что Правительство, внемля голосу разума, примет правильное решение.

Считаю, что, нам не надо приходить в отчаяние!

Всем миром, помогая друг другу, постараться оказать серьезное влияние на изменение курса реформ и обязательно выстоять!

Не разбредаться по углам, покончить с равнодушием, пробудить в себе чувство человеческого достоинства, повысить ответственность наконец, исполнить свой долг перед детьми и внуками!

Ведь мы с Вами и в прошлом переживали не менее сложные времена!

Каждый из нас способен на большее, чем мы иногда думаем.

В России по-прежнему огромные природные ресурсы, у нас трудолюбивый, талантливый народ, достойная история, великая культура.

Я, как и Вы, глубоко верю в доброе будущее нашей земли Кузнецкой и всей великой земли Российской.

Для осуществления этой надежды нужно только одно условие: власть должна существовать для народа, а не наоборот!

Будем же верить, что 1995 год войдет в наш дом с миром, порядком, с добром и счастьем!

Я от всей души желаю каждой семье в новом году как можно меньше горестей, разлук, неосуществленных надежд. Пусть как можно больше будет счастливых мгновений жизни!

Пусть за новогодним столом встретятся вместе самые близкие, родные, друзья!

Давайте же пожелаем каждому из нас крепкого здоровья, жизнерадостности и веры! Твердой веры в самого себя! Глубокого уважения к старшим, нашим отцам и матерям!

Со своей стороны, глубоко веря в разум простого человека труда, я выражают надежду в торжество идеалов добра и справедливости.

С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастьем!

Председатель
Законодательного
Собрания
Кемеровской области
А. ТУЛЕЕВ.



ЗДЕСЬ РАСТЕТ РАДОСТЬ

Вот везут колеса нас прямо в Верхний Берензас. Кому теперь поселок принадлежит -- сам дед-лесовик не определит. С одной стороны, Новокузнецк, поскольку оттуда иногда хлеб да иные продукты забираются. С другой стороны, Мышковский лесхоз владениями пользуется.

Все верно. Везде должен быть хозяин, здесь тем более. Мы не зря сюда перед Новым годом приехали. И лес рубят, и щепки летят, и елки стараются спрятать, которые ныне в цене. Только стражи слабоваты. У лесника Михаила Семеновича Ивко на втором обходе, вверенном ему, 320 гектаров угодий. Вертолеты списывают по использованным ресурсам. Человек же тянет до пенсии. По долгу службы и одной двустолкой от ретивых поклонников зеленой красавицы не оборонишься.

Главный лесничий Мышковского лесхоза Вячеслав Иванович Веретехин, сопровождавший нас в чудесный Верхний Берензас, поведал: "Самый хороший подарок для ребенка на Новый год -- хоть маленькая, хоть захудаленькая елочка. Ведь это самый лучший семейный праздник. Вот почему хозяйство только для торговли заготовило елочек и пихточек более 20 тысяч штук. И не так уж долго обойдется одна лесная погружка. Например, если она ростом до метра, то покупатель отобьет в кассе 800 рублей. Хочешь украсить -- отданы сто тысяч.

Под окном у Ивко тормоз-

нул грузовик. Заходят ребята с Кузнецкого металлургического комбината.

-- Нам бы..

-- Пойдемте выбирать, -- говорит хозяин.

-- Потеплей оденься, -- напутствует жена Ольга Михайловна.

Вот свела же судьба. Ольге было 17, когда взяли в труппу. Окопы рыла, насекомых кормила. Потом девчонка из Марийской АССР оказалась в Кузбассе. В 1956 году этот лесовик голову закружила. И не кается Ольга Михайловна. Муж тоже. Кругом вместе: на посадке молодняка, а это 40 га, в огороде, за скотиной вместе ходят. Смотришь и завидуешь -- почему же молодые, не успев пожениться, разбегаются? Троих детей подняли на ноги супруги Ивко.

Сейчас зима, и в поселке проживают 10 семей. Зато летом дачники оккупируют. Уже болото место живописное. В Новокузнецке такого воздуха за "зелененькие" не купишь. Тут же речка, грибы, ягода разная. Вечером после работы на своем участке можно в банке помыться и телевизор посмотреть. А вот Михаил Семенович все недосут. 320 гектаров на его плечах, свободного времени практически совсем нет. Ольга Михайловна летом увлекается сбором целебных трав. Перед нашим отъездом гостеприимная хозяйка водрузила на стол самовар. К чаю подала заварку ароматную, что собирала по полянам и лесосекам.

Сегодня часто можно слышать о сложностях бытия. Но ведь, живут же люди даже в глухих поселках. Да еще дарят людям радость. Особенно на Новый год.

В. КРОТОВ.

На снимке: лесник второго обхода Михаил Семенович Ивко.

Фото Н. СИМОНОВА.

ПОЛВЕКА ВМЕСТЕ

Декабрь этого года, наверное, был счастливым для Павла Ивановича и Василисы Андреевны Фоминых. 14-го они отметили золотой юбилей — 50-летие совместной жизни, а 17 декабря в городском ЗАГСе состоялось "торжественное бракосочетание" этой супружеской пары.

Много теплых слов услышали в этот день Павел Иванович и Василиса Андреевна. С "золотой" свадьбой их поздравили заведующая ЗАГСом Надежда Георгиевна Гурина, заместитель главы администрации Галина Евгеньевна Белимова, дети и внуки, хор народной песни. Им по-русски обычай вручили хлеб-соль, от администрации подарили Василисе Андреевне цветы, а Павлу Ивановичу — термос.

Дети купили своим дорогим родителям золотые кольца. Они и были инициаторами золотой свадьбы.

Не остались в стороне и внуки. Они подарили бабушке и дедушке два красочных паласа, сделали для них праздничную газету, вручили Дипломы жениха и невесты, а Олег и Наташа были свидетелями торжественного бракосочетания. А внучка же Олеся написала к пятидесятилетию стихи.

Весело было в этот день в доме Фоминых. Здесь собралась вся дружная семья. Из 10 детей праздновали юбилей своих родителей девять, только не смог приехать Николай, который живет в Тамбовской области. Было провозглашено много тостов в честь Павла Ивановича и Василисы Андреевны и, конечно, было много воспоминаний. А сколько спето песен, ведь семья Фоминых — певучая.

Но чтобы состоялся

этот юбилей нужно было прожить 50 лет со своими трудностями и радостями.

РОДИТЕЛИ

Все эти годы будто не состарили Павла Ивановича и Василису Андреевну. Они не согнулись под тяжестью времени.

Василиса Андреевна — высокая статная женщина, красивая неброской русской красо-

не мог меня найти, — с улыбкой вспоминает Василиса Андреевна, — я же прикорнула под лавкой возле русской печки. И только когда наступил мне на ногу, тогда отыскал.

Павел Иванович был основным добытчиком средств для содержания большой семьи. Он трудился на лесоповале, рубил избы. Уходил на работу в 5 часов утра

первенец Николай, потом дочка Нина. А всего 11 детей у супругов Фоминых. Сейчас осталось 10. Кто-то застрелил их сына Михаила, что было для всех большим горем.

— Дети у нас хорошие, трудолюбивые, довольны мы и своими внуками, — говорит с гордостью Павел Иванович. А в этом его основная заслуга.

ве, но все работали дружно, зная, что от этого зависит все их благосостояние...

ОДИН ЗА ВСЕХ И ВСЕ ЗА ОДНОГО

Это правило всей большой семьи Фоминых. Когда у кого-то случится несчастье, на помощь приходят все. Первой в Мыски приехала Татьяна, потом другие сестры. Убили Михаила. Все они собирались на поклоны, и, увидев, как горюют родители, перевезли их в Мыски.

Татьяна училась на счетовода в техникуме города Загорска. В это время ее дети жили у бабушки и дедушки. И сейчас у них живет внук Евгений, который говорит, что бабу он любит больше, потому что дед иногда ругается.

— С мамой мы живем, как с подружкой, делимся с ней радостью и горем. Она нас всегда утешит, подскажет, что нужно сделать в том или ином случае, — говорит Татьяна. — Правда, отец иногда нас наказывал, учил уму-разуму.

Когда нужно что-то сделать, на помощь опять приходят все. И отмечают праздники семейные, с песнями, с музыкой. Играет на гармошке Владимир Павлович Новиков, поет его жена Нина и, конечно, Павел Иванович и Василиса Андреевна.

В Новый год шумно и весело будет в доме Фоминых. На праздник придут дети, внуки и правнуки. Они поздравят своих родителей с Новым годом.

Пусть он будет счастливым для вас, Павел Иванович и Василиса Андреевна. Многих вам лет жизни.

Н. БУЙМОВ.

ЗОЛОТО НЕ СТАРИТСЯ

той. Только годы (ей 70 лет) посеребрили волосы. А у Павла Ивановича, несмотря на 75 лет, волосы черные, как воронье крыло.

Родились они и выросли в Алтайском крае. Василиса жила в колхозе "Наш путь", а Павел в колхозе "Красный Восток" откуда и ушел в 1939 году на действительную службу. А в 1941 году их дивизию с востока перебросили на запад, где шли ожесточенные сражения. Свое боевое крещение он получил под Старой Руссой.

— Много там полегло пехотинцев из нашего полка, — вспоминает Павел Иванович.

Сам он был ранен, контужен. Дважды на него приходили похоронки. Но в 1942 году он, как воскресший из мертвых, приехал в свой родной колхоз. Здесь и встретился с Василисой Андреевной, которая работала счетоводом. Поблудили и поженились.

Жизнь была нелегкой. Нужно было кормить семью, которая почти с каждым годом росла как на дрожжах. Ютились в маленькой избушке. На ночь размещались кто где мог. Дети на полу, на русской печке, а родители, вообще где придется.

— Однажды дед даже

и возвращался глубокой ночью. Поэтому, в то время еще маленькие, дети спрашивали: "Мама, а у нас есть отец?"

Василиса Андреевна была семейным бригадиром. Ее день тоже проходил в беспрерывных хлопотах. Нужно было накормить, одеть и обуть детей, отправить их в школу, заботиться о подсобном хозяйстве.

Жизнь была нелегкой, тем более что трудности создавались системой, когда запрещалось увеличивать семейное подсобное хозяйство.

Например, у Фоминых было две коровы. Так вот, решением правления колхоза одну у них изъяли. И горько плакали ребятишки, когда уводили со двора их корову Милку.

Но было что-то светлое и в этой трудной жизни.

— Радость была всегда, когда рождался новый ребенок, — говорит Василиса Андреевна.

В детях мы находили свое счастье.

ДЕТИ И ВНУКИ

В юбилейной семейной газете есть такая формула: 2+11+23+7=43. Что означает: двое родителей, 11 детей, 23 внука и 7 правнуков.

Павел Иванович и Василиса Андреевна поженились в 1944 году, а в 1945 году родился

25 декабря гостили у родителей дочери: Тамара, которая работает заведующей отделением сбербанка в поселке Притомском; Татьяна, бухгалтер птицефабрики; Нина —дежурный кассир Мысковского пассажирского автотранспортного предприятия со своим мужем Владимиром Новиковым, механиком этого же предприятия. Они и рассказали, как отец приучал их трудиться.

— В пять часов поднимал он нас всех и загонял на покос, — вспоминает Татьяна. — Если он замечал, что кто-то работает вполсили, ставил последним косарем, а сам начинал косить сзади провинившегося, и обычно говорил:

— На пятки наступаю, быстрее работай.

— Однажды отец мне говорит: не так ты, Томка, косиши. Встал за моей спиной, взял вместе со мной косу и начал учить. Прошли мы полпрокоса, вдруг меня разбрал смех и захохотала, отец плонул и ушел, а я начала нормально косить, — вспоминает Тамара.

А ведь нужно не только косить, но и коров накормить, засадить огород и убрать осенний урожай. Да мало ли дсл в частном хозяйств

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ!

В интернате при Бородинской средней школе проживает 25 детей из дальних поселков г. Мыски: Чувашки, Казаса, Карчита и других. Находясь в интернате на постоянном проживании, эти дети ничем не отличаются от своих сверстников: тоже любят рисовать, мастерить, заниматься спортом, а долгими вечерами любят смотреть телевизор, подаренный в свое время бывшим главой администрации В. П. Найдановым. Но и нынешние власти не оставляют нас без внимания, приезд в интернат главы Подобасской сельской администрации Екатерины Яковлевны Бекишевой воспринимается наими как праздник. Она всегда интересуется жизнью и учебой интернатских детей, следит за их питанием и другими делами.

Проявляя заботу о детях, Екатерина Яковлевна возместила все расходы на питание, освободив 20 детей от уплаты

на 100% и 5 — на 50%. Нынешний предновогодний приезд Екатерины Яковлевны также не обошелся без подарков. Благодаря ей в интернате появились новые магнитофон и холодильник, а у каждого из 25 детей по 5 тысяч рублей на подарки.

Именно поэтому нам хотелось бы сказать спасибо непосредственно Екатерине Яковлевне и всему коллективу Подобасской сельской администрации за постоянную заботу о детях интерната, за их отзывчивость и доброту. От имени всех детей интерната хочется поздравить их с наступающим Новым годом, пожелать всего самого наилучшего: здоровья, счастья, успехов во всем и прекрасного настроения в каждый из трехсот шестидесяти пяти дней наступающего года.

Лариса БЕЛОНДЖКО,
Таня АКУЛЯКОВА,
Надя БЕЛЬЧЕГЕШЕВА,
и другие дети интерната.



Людмила Егоровна Емельянович (на снимке) — машинист-обходчик котлотурбинного цеха № 200 Томусинской ГРЭС. Внимательно следит она за

работой оборудования турбины и генератора. А опыта Людмиле Егоровне не занимать. На электростанции она около трех десятков лет.

Умеренно.

Пос лед на я ночь чу хо я ще го го да
мо раз за окном, ярко светит луна внем о жи
да ни и дремлет природы а мневз ту ночь ни дре
мо тыни сна. Внем о жи да ни и дремлет природы
а мневз ту ночь ни дре мо тыни сна.

ПАМЯТЬ

Слова И. ЕЛИЗАРЬЕВА.
Музыка Н. ЛЕШКЕВИЧА.
Последняя ночь уходящего года,
Мороз за окном, ярко светит луна.
В немом ожидании дремлет природа,
А мне в эту ночь ни дремоты, ни сна.

Люблю в темноте посидеть у окошка,
Смотреть на покрытые снегом поля.
И слушать, как где-то играет гармошка,
Мне душу тревожа, куда-то мания.
В мечтах уношуясь в незабвенное детство
И в сказочный мир ухожу с головой.
Все то, что оставила память в наследство,
Незримо шагает по жизни со мной.

СКОРО НОВЫЙ ГОД ВСЕХ ПЕРЕХИТРЮ

Считается, что год Свиньи надо отмечать в обновке. Тогда он принесет удачу или во всяком случае какую-нибудь приятную неожиданность: повышение зарплаты или знакомство с суперприятным и интересным человеком... Что ж перспектива заманчивая, и хотелось бы угодить свинке, любящей все новое и яркое. Правда, нужно учсть и то, что 1995 год не только год Свиньи, но и начало эпохи Водолея. А вода, как известно, может быть любого цвета и оттенка — от черного до красного и от белого до зеленого. И переливаться может на солнце, и быть "рабой" от дождя. Значит, можно надеяться на новогоднюю ночь что-нибудь пестренькое, желательно веселое, радужное.

А если я, например, не могу позволить себе (а таких, как я, увы, окажется достаточно) купить новое платье, хотя бы и к очень любимому празднику! Ведь моя обязанность, кроме того, подумать о праздничном столе: поросенке с хреном (или курочкой без аноусов), шампанским с ананасами или хотя бы без подарках под елку. Поэтому я нашла способ (или он меня нашел) выйти из положения: и свинку не обидеть, и не очень потратиться на собственную персону.

Как-то, общаясь с милыми моему сердцу мастерицами, я увидела у одной из них предмет ее гордости — фар-

тук, который до сих пор забыть не могу. Потому что это не просто фартук, а произведение искусства: весь он состоит из ярких лоскутов, которые сочетаются между собой, как только могут сочетаться подевые цветы на летнем лугу или осенние листья в лесу. Да к тому же и многочисленных шовчиков с обратной стороны вы не увидите — там их закрывают подкладка. Так что не только красиво, но и аккуратно. Не зря у этой мастерицы — Нины Юлиановны Любящий все фартуки сразу же из-под машинки забирает фирменный магазин "Русский сувенир". Фирма, одним словом.

Я представила, надеваю я этот фартучек поверх любой блузки или майки, то бишь футболки, и беру блюдо с кроликом или молочным посоленком, или еще с чем-нибудь и "выпльваю" к столу.. Потом эту "плавную" процедуру повторяю до тех пор, пока не кончатся напитки и закуски, а они не кончатся еще долго, ведь на них-то я не экономила. Так скажите, чем это хуже того, что предложил известный модельер Слава Зайцев в телевизионной программе "Утро": на черную маечку надеть роскошный шифоновый шарф. Ничем. Только Славин шарф подороже будет.

С. ГОРЯЕВА
(ЛГ).

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

НЕСКОЛЬКО СОВЕТОВ О ТЕСТЕ

* Тесто быстрее подойдет, если воткнуть в него несколько трубочек макарон.

* Мягкое тесто легче разделывать, если сверху покрыть его пергаментной бумагой, раскатать скалкой или бутылкой с теплой водой.

* Бисквитное тесто, торты, кексы выпекают в духовке с умеренной температурой и первые 15 минут дверцу не открывают. Готовый торт или кекс сразу же выкладывают на салфетку, дают остыв.

* Чтобы пирог с капустой получился удачным, первые 15 минут при выпечке нельзя открывать духовку.

* Тесто не пристанет к рукам, если ладони смочить подсолнечным маслом. Пирог пристал к противню, поставьте лист на мокрую тряпку, через несколько минут легко снимите пирог.

* Когда тесто для блинчиков подойдет, не мешайте его, а то блины не будут пышными. Прежде чем жарить блины, надо тщательно протереть сковороду солью.

* Дрожжевое тесто получится мягким и воздушным, если в него добавить вареный остывший картофель, натертый на мягкой терке. 2-3 картофелины на 1 кг муки.

Всем гражданам, получающим пособия на детей от Мысковского управления социальной защиты населения, необходимо предъявить паспорт и справку о составе семьи за 1995 год в Мысковский горсобес. Неработающим родителям, кроме этого, необходимо предъявить трудовые книжки. Просьба пройти перерегистрацию в течение одного месяца. Обращаться в 6-й кабинет.

Уважаемые господа! ФИЛИАЛ КУЗБАСПРОМБАНКА г. МЫСКИ поздравляет вас с наступающим Новым 1995 годом и желает благополучия и процветания вам и вашему делу в наступающем году!

Доводим до сведения вкладчиков Кузбасспромбанка, что ежемесячно последние два рабочих дня филиалы с вкладами населения работать не будут.

В связи с наступающими праздниками с 23 декабря 1994 г. по 23 февраля 1995 г. по всем переоформляемым и вновь открываемым двухмесячным депозитным вкладам устанавливается процентная ставка 122% годовых. Новая процентная ставка не распространяется на двухмесячные депозиты, у которых не окончился срок договора.

Справки по телефонам: 2-05-18, 95-4-81, 9-38-75, 93-4-13.

В магазин "МОЛОДОСТЬ" поступили в продажу: санки детские со спинкой, люстры, обувь валеная всех размеров, контейнеры для пищевых продуктов. Приглашаем за покупками!

В магазине "Сапфир" имеется в продаже мука высшего сорта. Цена — 60 тыс. руб. за мешок; мелкооптовым покупателям скидка. Обращаться: м-н ЗЖБК, ул. 50 лет Пионерии, 6.

На основании решения региональной энергетической комиссии № 10 от 20.12.94 г. с 1 января 1995 года вводятся в действие новые тарифы на электроэнергию:

Для промышленных предприятий и непромышленных потребителей с установленной мощностью менее 750 кВА — 102 руб. за 1 кВт·ч.

Для бюджетных организаций — 63 руб. за 1 кВт·ч.

Для сельскохозяйственных потребителей — 63 руб. за 1 кВт·ч.

За электроотопление — по тарифу соответствующей группы потребителей — 102 руб. и 63 руб. за 1 кВт·ч. независимо от времени суток.

Промышленные предприятия с установленной мощностью более 750 кВА

— за установленный максимум 36280 руб. за кВА;

— за потребленную электроэнергию 37 руб. за 1 кВт·ч.

Население с электроплитами и сельское население 18 руб. за 1 кВт·ч.

Население без электроплит 24 руб. за 1 кВт·ч.

Гаражные и садоводческие общества, населенные пункты 24 руб. за 1 кВт·ч.

Просим всех абонентов коммунального и частного секторов снять показания со своих электросчетчиков на 1.01.95 г. и записать их в свои платежные книжки.

По всем вопросам обращаться по телефонам: 2-19-00, 2-28-65.

Мысковское АПЭС.

МЕНЯЮ:

2-комнатную (3 этаж) и 1-комнатную (4 этаж) квартиры в м-не ЗЖБК на 3-х или 4-комнатную здесь же. Первый этаж не предлагать. Рабочий телефон 2-01-44.

1-комнатную благоустроенную квартиру (4 этаж, телефон) в м-не ЗЖБК на равноценную в центре. Звонить: 2-06-71.

1-комнатную приватизированную квартиру (3 этаж) в г. Гурьевске на равноценную в г.

Мыски. 1 и 5 этажи не предлагать. Звонить: 2-40-62.

1-комнатную квартиру (2 этаж, улучшенной планировки) на 2-х или 3-комнатную улучшенной планировки по договоренности. Звонить в рабочее время: 9-93-25.

Коллектив редакции газеты "Вариант" глубоко скорбит по поводу смерти бывшей работницы редакции

ПЕРКОВОЙ

Марии Петровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 4068.